



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19616号 今日4版

恩和特布沁主持召开森工集团2024年第十三次总经理办公会会议

本报讯(记者 赵佳佳)10月25日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团2024年第十三次总经理办公会会议,研究财务资金、投资计划等事宜,安排部署有关工作。

森工集团领导谭民、王永、张铁军出席会议。

恩和特布沁强调,各部门、各单位要提高政治站位,抢抓政策机遇,统筹推进和改进林区森林防灭火软硬件设施,对林区水毁道路桥梁要加快维修,

努力实现道路改造、护面和提档升级,确保2025年春防各项工作落实到位;合理规划利用森林防火空闲期,加大林区防火现场指挥员培训、大型机械设备和特种车辆司机培训力度,培养一批业务素质好、指挥能力强、管理水平高的森林防灭火专业队伍;对标找差,立标打样,力争通过五年的努力,把内蒙古大兴安岭林区建成理念先进、建设一流、技术领先、能力过硬、防控高效的全国森林防灭火示范区。

恩和特布沁要求,要依规依纪依法做好项目管理各项工作,认真贯彻落实“三重一大”决策制度,强化过程管控,严把安全质量关,确保企业管理不“走形变样”。要树牢“过紧日子”思想,拧紧制度发条,科学控制一般性支出,平衡好必要支出和非必要支出之间的矛盾,切实把每一分钱花在关键处,花出最大效益,花在搞经营、促发展上,花在高职工群众幸福指数上。

恩和特布沁到大兴安岭科技分公司(科技部)调研科技工作

本报讯(通讯员 任德双)10月25日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁到大兴安岭科技分公司(科技部)调研科技工作,了解科技创新、科研项目开展等工作情况。

恩和特布沁指出,科技竞争力是企业核心竞争力之一,林区正处于奋力打造国内一流现代林业集团的关键时期,大兴安岭科技分公司(科技部)要深度融入“科技兴安”战略,不断提升科技创新能力,做建设现代林业、美丽林区的排头兵,为提升林区现代化水平提供智慧助力、科技支撑。

恩和特布沁强调,要聚焦林区实际需求,迫切需要,加强科技项目难题攻关,以务实管用为方向,实事求是确立研究课题。要切实发挥好科技引领作用,加速科技成果转化力度,

加大科技成果推广应用,将更多好成果应用在育苗、森林防灭火、森林防疫、林下产业发展等工作中,提升技防水平,提高生产效率,促进产业发展。大兴安岭科技分公司(科技部)要充分发挥职责职能,鼓励、帮助各单位总结经验成果、申请专利,探索建立科研成果共享机制。科技部要密切与自治区、国家相关部门沟通联络,多争取项目资金,多做项目储备。大兴安岭科技分公司要深化与重点院校、科研院所的科研合作,聚才引智,捋顺产学研用链条,做强科研创新,做实课题研究,做好项目申报合作。要研究科技成果向技术标准转化的路径,将关键领域成果掌握在自己手中。充分利用好科技专项资金,最大程度发挥资金效益。

森工集团2024年度生态保护管理和林地管理培训班开班

本报讯(记者 赵佳佳)10月28日,森工集团2024年度生态保护管理和林地管理培训班在泰加林宾馆开班。

森工集团党委委员、副总经理谭民出席开班仪式并讲话。

谭民指出,为更好地践行习近平生态文明思想,提升资源管理效能,2024年,集团深化改革,将森林资源管理部、自然保护区管理部、天然林保护办公室、森林资源监督办公室进行优化整合,各

森工(林业)公司也参照进行了相应调整,统筹推进林区各类自然资源管理、生态保护工作。同时,国家、自治区层面对资源管理方面的政策也做了较大的调整。面对新形势、新政策,希望参训人员做到学海拾珍、学思并进、学以致用,切实把理论学习与实际工作结合起来,将学习成果转化为推动工作的实际成效。

据了解,此次培训班为期5天,将深

入学习习近平生态文明思想,解读资源管理政策法规,剖析解决当前形势下资源管理工作存在的突出问题,为持续推进林区资源管理工作奠定思想基础、理论基础,不断推动林区生态环境高水平保护。

林区各单位森林资源管理分管领导、监督员、具体业务人员等160余人参加培训。培训期间,参训人员还将开展实地考察和研讨。

森工集团纪检监察干部案件质量提升专题培训班开班

本报讯(记者 包文君)10月28日,森工集团纪检监察干部案件质量提升专题培训班在教育分公司(党校)开班,旨在着力打造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于斗争的纪检监察干部队伍。

培训班要求,纪检监察干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和精神实质,学思践悟,不断提高自身的政治敏锐性和政治鉴别力,自觉做到在大是大非面前头脑清醒,立场坚定,始终坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维

护”,做党和人民最忠诚的卫士;要始终保持求知若渴的学习态度,在深学业务上下功夫,结合工作实际,加强对纪检监察基础业务理论的研究,积极探索工作新思路,努力创新工作手段,全方位提升专业能力和水平,为集团改革发展保驾护航。

据了解,森工集团纪检监察干部案件质量提升专题培训班将分两期进行,每期为期5天,既有政治理论学习,也有问题线索管理、案管数据录入、审查与审理新模板使用等具体业务教学,具有很强的指导性和操作性。

培训覆盖了集团纪委各室,各单位纪委、党委巡察机构全体人员。通过集中培训,促进和帮助纪检监察干部系统学习掌握纪检监察工作的基本理论,熟练掌握运用与本职工作相关的专业技能,有效提升规范化、制度化、正规化水平。同时,通过交流研讨,进一步加大内部学习借鉴力度,总结好的经验做法,反思差距不足,有效提升解决实际问题和工作效率的能力,推动森工集团纪检监察工作再上新台阶。

森工集团机关党委举办集团总部党务工作者履职能力提升培训班

本报讯(通讯员 王云 洪祺)10月23日至25日,森工集团机关党委在毕拉河国家级自然保护区管理局举办集团总部党务工作者履职能力提升培训班,旨在提升党务工作者的业务能力和综合素质,更好地服务集团改革发展大局。

为实现培训效果最大化,机关党委邀请集团党委宣传部、教育分公司(党校)、文化传媒分公司(林海日报社)多位资深教师授课,解读《中国共产党支部工作条例(试行)》,帮助参训人员明确党支

部工作规范和要求;讲授《新闻写作基础知识及技巧》,提升参训人员的宣传报道能力;探讨《宣传新闻与品牌建设》,让参训人员对如何通过新闻宣传提升品牌形象有了更深刻的认识。

除了理论学习外,培训期间还开展了“党建+铸牢中华民族共同体意识”“党建+生态文明教育”“党建+警示教育”等丰富多彩的实践活动。组织参训人员参观鄂伦春自治旗第一次党员会议旧址,到猎民社区互动体验,增强大家的民

族团结意识;参观动物和植物展览馆,聆听生态科普讲座,引导大家树立生态文明理念,积极投身生态文明建设;通过“酒驾、醉驾”教育讲座,观看警示教育片等形式,为大家带来一场深刻的思想洗礼,进一步强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

培训期间,森工集团机关党委、毕拉河国家级自然保护区管理局党总支还举行了扎文河“党建+”基地揭牌仪式,进一步推进党建工作与业务发展深度融合。

根河森工公司纪委

监督“小切口”保障“大民生”

本报讯(通讯员 田娜 王兆欣)近日,根河森工公司纪委成立专项检查组,对应急事务中心、乌力库玛经营管护中心等单位开展伙食补助专项检查,以“小切口”推动“大整治”,杜绝套取、挪用、侵占职工伙食补贴等违规行为发生,切实保障职工权益。

检查采取查看内业、座谈了解、谈话询问、实地查看等方式,监督检查伙食补助制度、资金管理使用、伙食采购出入库台

账、公开公示、单位快拆队员名单及考勤签到簿等内容,现场发放无记名调查问卷120余份;对检查中发现的各单位共性问题、个性问题下发整改通知书,限定整改时限,并对下发的纪律检查建议书落实情况持续跟踪监督,要求相关单位在规定时间内提交整改报告和整改内业材料,对整改不力或敷衍了事的单位和个人将严肃问责。

近日,满归森工公司联合内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局组成检查组,开展“三清”专项行动,加强野外火源管控力度,消除森林火灾隐患,切实做好秋季森林防灭火工作。

图为检查组在防火检查站查看过往车辆登记情况。姜文宇摄



10月22日,森工集团在图里河林业技工学校举办为期5天的农用拖拉机驾驶员第八期培训班,进一步提升林区农用拖拉机驾驶员的实际操作技能,让农用拖拉机在林业生产经营中发挥更大作用。

王禹贺 曹静摄

阿尔山森工公司

筑牢防火高墙 守好绿水青山

本报讯(通讯员 包萨其拉格 李强)今年以来,阿尔山森工公司坚持“预防为主、积极消灭”的森林防灭火工作方针,通过明责任、严管控、多联动、强保障,常宣传等举措,筑牢防火高墙,守好绿水青山。

该公司召开森林防灭火暨安全生产工作会议,与各经营管护中心签订森林防火责任书,压实主体责任。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,逐级压实责任,层层传导压力,实施网格化管理,划定责任区,将防火责任逐条逐项落实到人、到岗、到地块。全面实行党政领导分片包岗、到地块。全面实行党政领导分片包岗、到地块。全面实行党政领导分片包岗、到地块。全面实行党政领导分片包岗、到地块。

联系机制,完善联动作战方案,深化协作配合,加强互通互报,探讨交流经验。与旅游公司签订防火责任书,与毕尔森公司、绰源森工公司、鄂温克族自治旗等联动单位签订联防联控协议12份,形成“点状支撑、区域联动、快速到位、高效扑救”的布防格局。联合武警兴安盟森林消防支队,在高危火险区天池经营管护中心共建森林消防站,兴安盟森林消防支队抽调50名森林消防战士整建制靠前驻防,联合开展防火宣传、日常巡护、训练演练和救援任务。

该公司规范扑火程序,明确责任分工,全面落实组织指挥、人员调配、机具装备、通信联络和后勤保障等工作,切实提高应急响应能力。以模拟发生森林火灾为背景,按照“接警处置、启动预案、兵力调动、设备投送、现场指挥、紧急避险、火场勘查、演练总结”的流程开展实战演练,达到了预期效果。注重地空协同,航空特勤突击队本着“精兵、精训、精装、精用”的原则,择优选拔航空特勤突击队队员20人,用以

老带新,以新促老、新老互促的方式,开展培训和实战演练,不断提高练兵质量。开展无人机火情勘察应急演练,提高扑救森林火灾技能,确保火灾发生时无人机第一时间抵达现场,获取火灾的准确位置、范围和火势发展情况,为指挥中心制定科学合理的灭火方案提供关键信息。

该公司制定森林防火宣传工作方案,联合森林公安、森林消防常态化开展森林防火宣传警示教育4次,出动300余人次,动用82台次流动宣传车,发放宣传资料2800余份,坚持每天派出流动宣传车全覆盖普及森林防火相关政策法规和预防森林火灾知识。与通信公司达成协议,开通防火短信提醒业务,利用手机短信、微信公众号等推送森林防火宣传短信,筑牢职工群众思想防线,坚决防止人为火灾发生。组织专业森林消防队员、半专业森林消防队员、瞭望员开展岗前安全教育培训,增强各级指战员和防火队员的火场应急避险能力。

